

Gubics Flórián (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Implicit szociális transzferhatás – lehetséges jelenség, vagy téves koncepció?

A pszichológia tudománya hosszú utat járt be, amíg kialakult a jelenlegi módszertana, eszközei és szerteágazó területei. Fellendülések és mélyrepülések sorozata kíséri alakulásának a történetét. Egy utóbbi és jelentős mélypontja a 2010-es módszertani válság volt, amely rávilágított több problémára, amelyeknek orvoslása szükséges lehet annak érdekében, hogy továbbra is fejlődni tudjon ez a tudományterület.

Az előadás egy elméleti kutatásra épül, amely ezeknek a problémáknak egy részét veszi górcső alá. Fókusz a pszichológia módszertanának és területeinek fogalmi, definíciós nehézségei. Az előadás egy elméleti jelenség definiálásán keresztül mutatja be néhány fontos problémáját a pszichológiai kutatómódszertannak, ezzel együtt gondolatébresztő irányokat javasol ezeknek a problémáknak az orvoslására.

Gyarmati Ármin (Szegedi Tudományegyetem)

A flow élmény és a frusztráció vizsgálata VR környezetben

Munkánk során két különböző módon frusztráló feladat végrehajtásában vizsgáltuk a feladat közben fellépő kompetencia frusztrációt, valamint a kialakuló flow élményt.

Ehhez sikerült létrehozunk két különböző, virtuális valóságban konstruált kondíciót, amelyekben egy determináltan negatív szociális helyzet, valamint a játékos kondíció célzottan hibás működése volt hivatott kiváltani a frusztráló hatást. Ezek mellett kialakítottunk egy olyan környezetet is, amelyben a fent említett frusztrációkat igyekeztünk minimalizálni.

Eredményeink szerint mindkét frusztráló környezetben szignifikánsan alacsonyabb volt a vizsgálati személyek kompetencia érzése és mindkét frusztrációt okozó kondícióban szignifikáns frusztráció emelkedést tapasztaltunk. A flow élmény csak a célzottan hibásan működő feladatban volt szignifikánsan alacsonyabb.

Eredményeinkből arra következtethetünk, hogy a szakirodalomnak megfelelően a feladat megoldása során az emelkedő frusztráció rontja a flow kialakulásának esélyét, azonban ez kisebb mértékben észlelhető a szociális helyzetnek való kitettség esetén.